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QUESITO 3

Si determini, al variare di k, il numero delle soluzioni reali dell’equazione:
x> —x*-k+1=0

L’equazione data puo essere scritta nella forma:
xX*—x?=k-1
che si puo risolvere tramite il sistema

y = %3 — x2

y=k-1
La cubica y = x> —x* & facile da studiare e da disegnare. La derivata prima & y'=3x* —2x. Il
massimo si ha per x =0 e il minimo relativo x = % I minimo relativo vale f@j = —%.
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Figura 1

Si conclude che I’equazione ammette una soluzione per k >1 oppure per k < % Per ; <k <1,

I’equazione ammette tre soluzioni (con due di esse eventualmente coincidenti per i valori estremi,

. 23
ossiaper k=1 e per k =—).
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